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Kedves Olvasó! 
 
 

Tisztelettel ajánlom a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság 
Bűnmegelőzési Osztálya által szerkesztett, 2016. április havi 
bűnmegelőzési hírlevelünket, amelyben bemutatjuk a „Házhoz megyünk” 
megelőző vagyonvédelmi program április helyszíneit és hasznos 
tanácsokat adunk a trükkös lopás bűncselekmények megelőzéséhez.  
 
 

Dr. Töreki Sándor r. dandártábornok 
megyei rendőrfőkapitány 

 

 

 

 

Sokan nem tudják, hogy a Magyar Rendőrség védőszentje az április 24-én ünnepelt Sárkányölő 
Szent György, aki a legenda szerint megölte a sárkányt és kiszabadította fogságából a királylányt 
1992 óta a Magyar Rendőrség védőszentje, a rend, a jogszerűség meggyőződéses védelmezője, a 
démonok uralmának megszüntetője, szimbolikusan pedig a gonosz, a bűn minden alakjának 
üldözője és legyőzője.  

Szent György 

 
(270 körül – 303. április 23.) római kori katona és keresztény mártír. Szentté 
avatását a legtöbb keresztény egyház elismeri; egyike a leghíresebb katonai 
szenteknek. Leginkább a sárkányt legyőző lovag képében ismert, emellett 
több ország és város védőszentjeként is tisztelik. Egyike a tizennégy 
segítőszentnek. A György-legenda azt a keresztény meggyőződést fejezi ki, 
hogy a hit megszünteti a démonok uralmát, és a gonoszt minden alakjában 
legyőzi. Egy előkelő kappadókiai családból származott. Diocletianus császár 
alatt hadiszolgálatba lépett. Kiváló kardforgató képességének és más 
tulajdonságainak is köszönhetően hamar magas pozícióba jutott. Ám amikor 
a császár a keresztényeket üldözni kezdte, lemondott hivataláról, és a 

császár ellen fordult. Emiatt börtönbe vetették, és miután a legkegyetlenebb kínzásokkal sem bírták őt 
hitétől eltéríteni, 303-ban kivégezték. Több lovagrendnek patrónusa, így a magyar alapítású Szent 
György Lovagrendé is. A mohamedán kultúrkörben, „Szent Dserdsis” néven tisztelik (legfőképp 
Moszulban). Dserdsisról azt tartják, hogy negyvenszer állta ki a tűzpróbát. Sárkányölő Szent György 
évszázadokon át a lovagok, fegyverkovácsok, lovaskatonák és a vándorlegények patrónusa volt, a 
jelenben a cserkészeké és a rendőröké. 
 

SÁRKÁNYÖLŐ SZENT GYÖRGY, A MAGYAR 

RENDŐRSÉG VÉDŐSZENTJE 

(ÁRPILIS 24.) 

FŐKAPITÁNY AJÁNLÁSÁVAL  
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Sárkányölő Szent György legendája 
 

Április 24-e történeti hagyománya a múlt ködébe vész: e napot Európa nagy részén a tavasz 
kezdeteként tartották számon. A rómaiak e napon ünnepelték a Paliliát, amikor a pásztorok kiseperték 
az istállókat. Az egyház a legenda szerinti Sárkányölő Szent György névünnepét tette e napra. A 
történet a Krisztus utáni 3. századig nyúlik vissza. Akkoriban a Silena város közelében lévő tóban egy 
sárkány tengette mindennapjait. Bár többször próbálták távozásra bírni az ott lakók, az ellene támadókat 
mindannyiszor megfutamította. Először naponta két juhot áldoztak fel a polgárok neki, hogy valahogyan 
távol tartsák a városuktól. Majd mikor a juhok elfogytak, szüzeket kezdtek el a tóhoz küldözgetni. A 
lányok sorshúzással döntötték el, hogy ki legyen a következő áldozat. Ámde egy napon a király lányának 
jutott az a szomorú sors, hogy a sárkányé legyen. Sorsába beletörődve igyekezett a lány a tóhoz, mikor 
György, aki éppen katona volt, arrafelé lovagolt. Bár a királylány próbálta elküldeni a lovast, György nem 
tágított, minden áron tudni akarta, mi történik a tónál. A szokott időben meg is jelent a sárkány, hogy 
magával ragadja a király lányát, de György sem volt rest, olyan erővel sújtott a lándzsájával a sárkányra, 
hogy az menten a földre zuhant. Aztán a derékszíját rákötette a lánnyal a sárkány nyakára és így 
hármasban visszasétáltak a városba. Az emberek nagyon megijedtek a pórázra kötött sárkánytól, de 
György megnyugtatta őket, mondván: „Ne féljetek, az Úr küldött hozzátok, hogy megszabadítsalak 
titeket ettől a sárkánytól. Ezért higgyetek a Krisztusban, és keresztelkedjetek meg, akkor megölöm ezt a 
sárkányt." Így is történt, az egész város népe megkeresztelkedett, György pedig – ígéretéhez híven - 
levágta a sárkány fejét. Az esemény színhelyén egy templomot építettek, melynek oltáránál egy olyan 
forrás fakadt, melynek vize gyógyító erővel bírt, minden beteget meggyógyított, aki csak ivott a vizéből.  
És eddig a legenda. György valódi életéről nagyon keveset tudunk. A 3.-4. század derekán élt 
katonatiszt az édesanyja hatására lett kereszténnyé akkor, amikor még tűzzel-vassal üldözték a 
keresztényeket. Egyik látomásában Györgynek Jézus a tudomására hozta, hogy hét évig kínozzák majd, 
ezalatt pedig háromszor meghal és föltámad. Végül a Palesztinában található Lyddiában vértanúhalált 
halt, tiszteletére a sírja fölé templomot emeltek. Az egyház 494-ben szentté avatta. György lett a 
védőszentje Oroszlánszívű Richárdnak, majd 1222-től egész Angliának. Később a mészárosok, a 
juhászok, a katonák és a rendőrök patronálója lett. Ezért április 24-e 1992 óta a Rendőrség emléknapja 
is hazánkban. III. Edward angol király 1348-ban megalapított a Szent György (vagy más nevén 
Térdszalag) Lovagrendet, melynek célja karitatív tevékenykedésük révén a jellemes élet hirdetése. 
Szent György alakja a magyar Szent Koronán is megtalálható. 
 

 
Szent György napjához fűződő népszokások 

 
Április hónapot a néphagyomány Szent György havának nevezi, április 
24.-e, pedig sárkányölő Szent György ünnepe. A néphagyomány e naptól 
számítja az igazi tavasz kezdetét.  A rómaiak e napon ünnepelték Paliliát, 
amely pásztorünnep volt. Ezen a napon a pásztorok kiseperték az 
istállókat; meghintették vízbe mártott babérágakkal, a szalmatűz füstjével 
megfüstölték magukat s jószágukat. A tűzön a nyájat is áthajtották, maguk 
háromszor ugrottak át rajta, hogy a boszorkányok rontását elkerüljék. A 
pásztorok áldozatot mutattak be, majd kezet mostak a reggeli harmatban.   
E hagyomány továbbélése látható a hazai állattartás szokásaiban is. Az 

állatok Szent György napi első kihajtásához számos hiedelem és szokás fűződött. Nagy jelentőséget 
tulajdonítottak annak a vesszőnek, zöld ágnak is, amellyel az állatokat először hajtották ki a legelőre. 
Füstöléssel igyekeztek távol tartani a rontást. Almágyon pl. a gazda a karácsonyi morzsával füstölte 
állatait.  A nyírfa vagy rózsafaággal történő kihajtás rontáselhárító magyarázatot kapott. A jószág tűzön 
áthajtásának, füstölésének elsősorban rontáselhárító célja volt. Az Ipoly mentén a karácsonyi 
aprószentek-vesszővel hajtották ki az állatokat először a csordára.  A marha kapuba fektetett láncon 
áthajtása országszerte általános volt, de gyakori volt a fejszén, ekevason, tojáson, ill. a gazdaasszony 
kötényén, kifordított szoknyáján stb. való áthajtás. Vépen (Vas m.) az állatokat kihajtás előtt az istállóban 
bodzafával vagy zöld gallyal megverték. A legkülönbözőbb rontáselhárító módszerek alkalmazásával 
védték e napon a házat és lakóit, de főleg az istállót. Ilyenek: az istálló körülszórása, körülfüstölése, zöld 
ágak tűzése az ajtóra, kapura; seprű, só, gatyamadzag az ajtóba; fokhagyma a marha szarvába stb. 
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Korábban beszámoltunk arról, hogy a rendőrség országos 

szintű, „Házhoz megyünk” elnevezésű kampánysorozatot 

indított 2015. szeptember 30-án a lakosság 

vagyonbiztonsága érdekében. 

 
Veszprém megyében a program keretében több 
rendőrkapitányság székhelyén vagyonvédelmi információs 
ponton várják az érdeklődőket.  
 
2016. áprilisi helyszínek: 

 
04-én 13.00 – 16.00  Pétfürdő (Közösségi Ház, Pétfürdő, Hősök tere 5.)        

04-én 15.00 – 18.00 Veszprém (Cholnoky Könyvtár, Rózsa u. 48.) 

05-én 08.30 – 11.00  Várpalota (Krúdy Gyula Városi Könyvtár, Várpalota, Szent I. u. 28.)           

05-én 10.00 – 13.00 Veszprém (Cholnoky Könyvtár, Rózsa u. 48.) 

06-án 09.00 – 12.00  Pétfürdő (Közösségi Ház, Pétfürdő, Hősök tere 5.)         

06-án 15.00 – 18.00 Veszprém (Cholnoky Könyvtár, Rózsa u. 48.)    

07-én 13.00 – 16.00  Pétfürdő (Közösségi Ház, Pétfürdő, Hősök tere 5.)                  

07-én 14.00 – 17.00 Veszprém (Cholnoky Könyvtár, Rózsa u. 48.) 

08-án 08.30 – 11.00  Várpalota (Krúdy Gyula Városi Könyvtár, Várpalota, Szent I. u. 28.)                  

08-án 10.00 – 13.00 Veszprém (Cholnoky Könyvtár, Rózsa u. 48.) 

11-én 13.00 – 16.00 Ajka (Nagy László Városi Könyvtár, Ajka, Szabadság tér 13.) 

12-én 13.00 – 16.00 Ajka (Nagy László Városi Könyvtár, Ajka, Szabadság tér 13.) 

13-án 09.00 – 12.00 Ajka (Nagy László Városi Könyvtár, Ajka, Szabadság tér 13.) 

14-én 14.00 – 17.00 Ajka (Nagy László Városi Könyvtár, Ajka, Szabadság tér 13.) 

15-én 13.00 – 16.00 Ajka (Nagy László Városi Könyvtár, Ajka, Szabadság tér 13.) 

 

 

 
A lopások elkövetése érdekében alkalmazott trükkök nem csak 
a lakásunkon és nem csak az idősek esetében gyakoriak. Az 
elkövetők igen furfangosan, helyzetre és korosztályra „legyártott” 
trükk-tárházzal rendelkeznek. Ebből mindig azt vetik be, amelyik 
a helyzethez és a személyhez leginkább használhatónak tűnik. 
Azonban mindig megfigyelhető a figyelemelterelésre való 
törekvés. Ennek során vagy valamilyen indokkal jelentkeznek 
(pl. útbaigazítást kérve térképet mutogatnak), vagy valahova 
igyekszenek elhívni egy adott helyről (pl. a lakás egyik 
helyiségéből a másikba, a lakásból a kertbe, vagy az autó 

elejétől a hátuljához, illetve a gépjármű másik oldalához). Ezt követően rövid kutatás után, vagy az előre 
kiszemelt és könnyen megkaparintható értékeket tulajdonítják el.  
 

Hogyan előzheti meg, hogy trükkös lopás 

áldozatává váljon? 

 2016 áprilisában is „Házhoz megyünk” Veszprém megyében 
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Egyik újszerű módszerük, hogy a gyanútlan áldozatokat a bevásárlást követően, az áruházak 
parkolójában szólítják le, amikor azok éppen a bevásárlókosárból az autóba történő bepakolást intézik. 
Ilyenkor azt használják ki, hogy az érintettek a berámolásra figyelnek, és nem minden esetben 
tanúsítanak kellő figyelmet értéktárgyaikra. Az elkövetők egyike odamegy az áldozathoz és útbaigazítást 
kér tőle, esetleg egy térképet is elővesz, amelyet a motorháztetőre terít és kéri a sértettet, hogy 
részletesen magyarázza el neki, hogyan talál oda a kívánt célponthoz. Esetleg valamilyen műszaki 
hibára (lapos gumiabroncs, megrepedt hátsó, vagy első lámpa) hívja fel a figyelmet. Ezekről a 
sérülésekről természetesen ők gondoskodtak előzetesen. Amíg leköti a tulajdonos figyelmét, addig társa 
az ülésen, a csomagtartóban, esetleg a gépkocsi tején, vagy a bevásárlókocsiban hagyott pénztárcát, 
táskát, egyéb értéket eltulajdonítja és eltűnik vele. Így, ha a sértett észre is veszi, hogy értéke eltűnt, az 
általa feltételezett elkövetőnél semmi sem található. 
 
Az ilyen bűncselekményeket csak megelőzéssel akadályozhatjuk meg! Ezért kérjük, figyeljen 
fokozottan az alábbiakra: 
 
 

 Soha ne hagyja értékeit a gépkocsija tetején vagy annak ülésein! 

 A bevásárlást követően azonnal helyezze biztonságba pénztárcáját kabátja belső 
zsebébe vagy testhez szorított táskájában. 

 Ne hagyja, hogy figyelmét a fenti indokokkal eltereljék, és ne hagyja félbe a 
bepakolást! 

 Ha mégis enged a megkeresésnek, akkor mielőtt bármerre is eltávolodik, vagy bármit 
is szemügyre vesz gépkocsiján, mindig zárja be annak ajtajait. 

 Amennyiben többen végezték a bevásárlást, az egyikük mindig fokozottan figyeljen 
az értékekre. 

 

A BŰNCSELEKMÉNYEK TÖBBSÉGE MEGELŐZHETŐ!   
 

ENGEDJE MEG, HOGY SEGÍTSÜNK!  
 

ÖNÖKKEL, ÖNÖKÉRT!   
 

 
Bármely információkéréssel kapcsolatban forduljon hozzánk bizalommal az 

impresszumban található elérhetőségeken: 
 

 

Hozzájárulásunkat adjuk ahhoz, hogy Kedves Olvasóink a Hírlevél tartalmát részben vagy egészben 
szabadon felhasználják, a célcsoportok felé eljuttassák. 

Kérjük azonban, hogy a terjesztés során hivatkozzanak arra, hogy a Hírlevelet a Veszprém Megyei 
Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya készítette. 

IMPRESSZUM 
Kiadja: a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság  

Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osztálya 
Telefon / fax: 06-88/ 544-683 

E-mail: futtaton@veszprem.police.hu   
 

Kiadásért felel: Dr. Töreki Sándor r. dandártábornok, rendőrfőkapitány 

mailto:futtaton@veszprem.police.hu

